

“小朋友,你们真棒!”



外国语小学 缤纷英语节 温暖庆圣诞

上周圣诞节如期而至,同时也迎来了外国语小学的第七届校园英语节。本次英语节以“快乐英语,快乐生活”为主题,为学生们准备了一系列的“圣诞大餐”:圣诞主题作品

展、英语书法 show、圣诞狂欢 party 等,让学生们在欢乐的氛围中感受英语活动的魅力。最后,校长刘松山抽出每个班级的幸运祝福奖,并送上神秘的圣诞礼物。通讯员 张晶宇



观音寺南场小学 孩子们创作墙壁版画

近日,观音寺镇南场小学墙壁又换新装,14个班级的孩子们在老师的精心策划积极参与。各班利用各种资源,张贴学生书法、绘画、作文、手工等作品,积极动手

对班级进行文化布置。每位学生担任了能工巧匠的角色,把班级墙壁布置得五彩缤纷、富有创意和特色,体现了童真童趣。通讯员 王存银



龙湖实验小学 举行首届阅读节交流会

12月24日下午,龙湖实验小学一年级全体师生在学校报告厅举行了首届阅读节“小故事 大智慧”交流会。

交流会在集体诵读《弟子规》中开始,各班推选一名学

生进行讲故事比赛。小表演者吕道阳模范的猴子动作惟妙惟肖,引起台下观众一片欢笑。诗伴舞《春晓》《鹅》为本次活动画上了圆满的句号。通讯员 邓海花 乔君玲



和庄镇老庄刘完全小学 校园书香伴成长

12月29日上午,和庄镇老庄刘完全小学举行了“多读书、读好书、好读书”展示汇报会。

学校每个班级都配有4种图书,采用读书漂流的方式循环阅读,在老师引领下来阅读教育经典著作。

汇报会上,各班学生通过各种表演形式向大家分享了自己的读书收获,向老师和家长们展示了这学期的读书成果。节目形式多样,精彩纷呈,积极向上。通讯员 崔现博

新郑市教体局党委组织召开述职评议会

12月23日,按照新郑市委组织部的部署和安排,新郑市教体局党委在局机关会议室组织召开了2015年度党支部书记抓党建工作述职评议会。教体局全体班子成员、系统内人大代表、政协委员、党员代表、群众代表、各党支部书记及局机关各科室科长出席了此次会议。会议由市教体局常务副局长张宏亮主持。

会议上,实验幼儿园、市直小学、实验中学、中专、一中、教科室等六个单位的党支部书记分别围绕党建工作完成情况、存在问题及原因、下一步工作思路和改进措施等方面进行了专题述职发言。

对于各单位开展的党建工作述职情况,市教体局党委书记、局长唐宏伟用总结成绩客观实在,分析问题深刻到位,目标任务切实可行给予了肯定。同时,结合教体系统党建工作的特点和存在的问题,唐局长指出开展好基层党建工作,要做好以下4点,即要把握重点,进一步强化党建第一责任人意识;抓住关键点,充分发挥党员教师的先锋模范作用;选准立足点,进一步完善和落实各项制度;找准结合点,合力推进党建、业务协同发展。

会议上,与会人员结合实际,按照评议表的要求,从领导班子、党员队伍、工作机制、工作业绩、群众反映等5个方面,实事求是地对各支部进行客观公正的评价。

通讯员 广民

本组文图 新郑播报 李显文

压疮危害大 治疗要及时

今天,很多疾病都有了标准名称,曾经大包大揽的“疮”字渐渐淡出人们视野,沿用至今的已经为数不多。因此,对于20世纪80年代以后出生的人来说,提到的仅仅是冻疮、痤疮、痔疮、狼疮而已。而这回要说到“压疮”,对很多人来说,更是闻所未闻、见所未见。

有人要说了:“压疮,我怎么会不知道呢?考大学的时候,每天头悬梁、锥刺骨、凉桌子、热板凳,人人屁股上起红疖子,不就是压疮嘛!”新郑市中医院康复分院 刘强 李花苹



新郑市中医院康复分院优秀团队

每年约有6万人死于压疮并发症

压疮,又称褥疮,是由于局部组织长期受压,发生持续缺血、营养不良而致组织溃烂坏死。压疮最容易出现在长期卧床病人身上。脑中风、脊髓损伤、脑外伤、极度消瘦和恶病质患者,极易发生压疮,而压疮一旦形成,恢复过程比

较漫长,对一些长期慢性病患者,压疮既是并发症,又能诱发全身感染。

皮肤压疮在康复治疗、护理中是一个普通性的问题,有相关统计数据显示,每年约有6万人死于压疮并发症。

患者家属拒绝配合治疗险酿大祸

今天要说的这个病人,不是高中生,而是位家庭妇女,但是脓包也长在了屁股上,却险些让她“丢了大脸”,这到底是怎么回事呢?

2015年8月,新郑市中医院康复分院来了一位女患者,对方是糖尿病并发脑中风,入院时骶尾部有一处4厘米x3厘米的三期压疮,表面皮肤呈灰白色,边缘有少许黄色渗液,局部触之柔软,无波动感,发生时间不详,据家属描述,有半个月左右。

对付这个压疮,医务人员没有丝毫懈怠,每天消毒、照射红外线、涂抹疮疡灵,除此之外,还勤为病人翻身,使用气垫床,避免患处再次受压。如此这般,持续了将近一周的时间,疮口仍不见任何好转的迹象。

医务人员分析,这个病人的压疮绝对不是表面看到的那样简单,在这块灰白色的皮肤下面,一定隐藏着大秘密。于是和病人的家属商

量,把坏死皮肤剪开,一探究竟。但是,病人的老公却死活不同意。

家属的担心也不无道理,病人本身患有糖尿病,皮肤一旦被割除,伤口恢复起来比正常人困难很多,而肌体失去了这道天然屏障之后,更容易发生感染而累及全身。

家属不同意,医务人员干着急也没有办法,只能仍然按照常规方法治疗。后来,医务人员虽多次跟家属沟通,但还是未能如愿。由于这块儿压疮的存在,病人的膀胱功能训练,如隔物灸、间歇导尿等康复治疗都受到很大影响。

通常来说,一般病人的压疮,在各种治疗手段的“狂轰滥炸”之下,都会逐渐好起来,但这位女士的压疮,两个月后仍未见明显好转。每天早晨,护士都会在护理垫上看到有黄色渗液的痕迹。

不能再这样等下去了,医务人员决定必须说服病人家属,将那快将死的皮肤拿掉。经过一个

小时的耐心劝导,家属终于同意了他们的治疗方案。

当医生将那块儿灰白色的皮肤剪破、掀开之后,看到了令人揪心的一幕,皮肤下面布满了黄白相间的坏死组织。骨外科专家会诊后,建议立即彻底进行清创处理。

随着清创的进行,疮口中终于露出了些许鲜红的颜色,压疮终于露出了它的真面目:一个深达1.5厘米的坏死组织层,已至骨骼,清创后形成一个凹陷区。

幸亏没有继续给予进行保守治疗,不然,病人的整个臀部或将不保。病人家属看到后,后悔之前没有听取医生的建议,及时治疗。清创后,医务人员对创口两天换一次药,保持疮口附近清洁。

在多年与卧床病人打交道的过程中,康复科练就了治疗压疮的独门绝技,仅仅在4次清创换药之后,疮口就长出了不少新肉,凹陷也明显变浅。

只要发现及时都能够治愈

读者朋友们,大家已经对压疮有了一个简单的认识,可见,压疮并不是什么疑难杂症,只要及时发现,正确治疗,都是能够治愈的。

压疮并不可怕,但可怕的是,家属对长期卧床病人疏于管理,出现压疮,却未能及时发现或者

没有引起重视,致使坏死组织不断扩大,浑身多发,不可收拾。

在医疗过程中,由于医患双方在医学知识和临床经验上并不处于同一层次,因此,有些时候会出现病人一意孤行或病人指导医生治疗的情况。

在这则案例中,病人

家属再三拒绝采用正确的治疗方案,严重影响治疗效果。在这种情况下,医务人员一方面给予积极治疗,另一方面坚持真理,不断地去沟通、去说服,真正做到了“把病人的生命健康权放在首位”,才阻止了病情的进一步恶化,避免了灾难性的后果。